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平成２２年第２回由利本荘市議会臨時会（７月）会議録

平成２２年７月９日（金曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２２年７月９日（金曜日）午前１０時開会

第 １．会議録署名議員の指名

第 ２．会期決定

第 ３．提出議案の説明

議案第１０４号から議案第１０９号まで ６件

第 ４．提出議案に対する質疑

第 ５．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり）

第 ６．委員長審査報告

第 ７．議案第１０４号 由利本荘市浄化槽施設条例の一部を改正する条例案

第 ８．議案第１０５号 子吉川由利橋下部工工事委託契約の締結について

第 ９．議案第１０６号 滝俣浄水場機械整備工事請負契約の締結について

第１０．議案第１０７号 南沢浄水場機械整備工事請負契約の締結について

第１１．議案第１０８号 平成２２年度由利本荘市一般会計補正予算（第４号）

第１２．議案第１０９号 平成２２年度由利本荘市地域情報化事業特別会計補正予算（第

１号）

本日の会議に付した事件

議事日程第１号のとおり

出席議員（２８人）

１番 伊 藤 岩 夫 ２番 渡 部 聖 一 ３番 佐々木 隆 一

４番 佐 藤 譲 司 ５番 大 関 嘉 一 ６番 作佐部 直

８番 高 橋 信 雄 ９番 若 林 徹 １０番 髙 橋 和 子

１１番 堀 友 子 １２番 佐 藤 勇 １３番 今 野 晃 治

１４番 今 野 英 元 １５番 堀 川 喜久雄 １６番 渡 部 専 一

１７番 長 沼 久 利 １８番 伊 藤 順 男 １９番 佐 藤 賢 一

２０番 鈴 木 和 夫 ２１番 井 島 市太郎 ２２番 齋 藤 作 圓

２３番 佐々木 勝 二 ２４番 本 間 明 ２５番 佐々木 慶 治

２６番 土 田 与七郎 ２８番 村 上 亨 ２９番 三 浦 秀 雄

３０番 渡 部 功

欠席議員（２人）

７番 湊 貴 信 ２７番 佐 藤 竹 夫
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地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者

市 長 長谷部 誠 副 市 長 村 上 健 司

副 市 長 藤 原 由美子 教 育 長 佐々田 亨 三

企 業 管 理 者 藤 原 秀 一 総 務 部 長 土 田 隆 男

企 画 調 整 部 長 小 松 慶 悦 市 民 福 祉 部 長 荘 司 和 夫

農 林 水 産 部 長 小 松 秀 穗 商 工 観 光 部 長 渡 部 進

建 設 部 長 熊 谷 幸 美 矢島総合支所長 植 村 清 一

岩城総合支所長 今 野 光 志 由利総合支所長 三 浦 貞 一

大内総合支所長 鈴 木 一 東由利総合支所長 工 藤 良

西目総合支所長 加 賀 秀 喜 鳥海総合支所長 土 田 修

消 防 長 土 田 喜一郎

議会事務局職員出席者

局 長 伊 藤 篤 次 長 遠 藤 正 人

書 記 髙 橋 知 哉 書 記 石郷岡 孝

書 記 鈴 木 司 書 記 今 野 信 幸

午前 ９時５９分 開 会

○議長（渡部功君） おはようございます。ただいまより、平成22年７月１日告示招集さ

れました、平成22年第２回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。

７番湊貴信君、27番佐藤竹夫君より欠席の届け出があります。

出席議員は28名であります。出席議員は定足数に達しております。

この際、ご報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明の

ため、市長の出席を求めております。

また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。

さて、今臨時会に、ただいままで提出されました案件は、議案第104号由利本荘市浄

化槽施設条例の一部を改正する条例案、議案第105号子吉川由利橋下部工工事委託契約

の締結について、議案第106号滝俣浄水場機械整備工事請負契約の締結について、議案

第107号南沢浄水場機械整備工事請負契約の締結について、議案第108号平成22年度由利

本荘市一般会計補正予算（第４号）及び議案第109号平成22年度由利本荘市地域情報化

事業特別会計補正予算（第１号）の計６件であります。

○議長（渡部功君） これより本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号をもっ

て進めます。

○議長（渡部功君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第81条の規定により、会議録署名議員に、12番佐藤勇君、13番今野晃治君を

指名いたします。

○議長（渡部功君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。
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お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において本日１日と定めまし

たが、これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。

○議長（渡部功君） 日程第３、提出議案の説明を行います。

議案第104号から議案第109号までの６件を一括上程し、市長の説明を求めます。長谷

部市長。

【市長（長谷部誠君）登壇】

○市長（長谷部誠君） おはようございます。それでは、提出議案の説明に入ります前に

大雨の被害についてご報告いたします。

６月16日の大雨により、大内地域葛岡川の左岸のり面の崩落と市道松本新沢線ののり

面が決壊する被害が発生し、さらに７月３日の局地的大雨により、東由利地域稲子沢川

ののり面が崩落する被害が発生しました。

復旧に要する費用は、大内地域２カ所で91万円、東由利地域４カ所で185万円、合わ

せて276万円となりましたが、いずれの被害も早急に復旧する必要があったため予備費

にて対応いたしましたので、ご報告いたします。

それでは、提出議案の説明を申し上げます。

このたびの第２回市議会臨時会に提出いたしました案件は、条例関係１件、契約案件

３件、補正予算２件の計６件であります。

初めに、議案第104号由利本荘市浄化槽施設条例の一部を改正する条例案についてで

ありますが、これは浄化槽施設を新たに４基設置したことに伴い、条例の一部を改正し

ようとするものであります。

次に、議案第105号子吉川由利橋下部工工事委託契約の締結についてでありますが、

これは由利橋架替事業において、子吉川右岸に橋台を構築する工事を施工するものであ

ります。

本工事は既設の堤防本体を掘削するものであり、河川の安全管理において重要な影響

を及ぼすおそれのある工事であるため、河川管理者である国土交通省東北地方整備局に

工事を委託するに当たり、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する

条例第２条の規定に基づき、議会の議決を得ようとするものであります。

次に、議案第106号滝俣浄水場機械整備工事請負契約の締結について及び議案第107号

南沢浄水場機械整備工事請負契約の締結についてでありますが、これは、それぞれの浄

水場について、ろ過に関する設備等を設置する工事を行うものであり、これらの機械整

備工事をいずれも理水化学株式会社仙台支店と契約締結するに当たり、議会の議決を得

ようとするものであります。

次に、補正予算であります。

初めに、議案第108号由利本荘市一般会計補正予算（第４号）であります。

このたびの補正予算の主な内容は、農林水産業費では、総務省の過疎地域等自立活性

化推進交付金事業の採択を受け、定住自立圏推進事業に措置していた集落活性化に要す
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る費用を組み替えるとともに一部追加するほか、県営土地改良事業に係る調査計画地区

の確定に伴う負担金及び口蹄疫対策に要する経費を追加しようとするものであります。

商工費では、地域公共交通情報システム構築費及び地域公共交通活性化再生協議会運

営に要する経費を追加するほか、第三セクターを核とした地域の活性化並びに特産品の

開発を目的とした地域力創造アドバイザー事業及び観光振興事業に要する経費を追加し

ようとするものであります。

教育費では、福島県のいわき市立美術館所蔵作品を亀田城美術館特別企画展として展

示することに伴う経費を追加しようとするものであります。

以上が一般会計補正予算の内容でありますが、これらの財源といたしましては、国庫

支出金、基金繰入金、前年度繰越金及び諸収入を充てるもので、歳入歳出それぞれ

1,469万円を追加し、補正後の歳入歳出予算総額を479億7,952万9,000円にしようとする

ものであります。

次に、議案第109号由利本荘市地域情報化事業特別会計補正予算（第１号）では、Ｙ

Ｂネットケーブルの共架電柱移設に伴うケーブル敷設がえ等に要する経費を追加しよう

とするものであり、歳入歳出それぞれ199万5,000円を追加し、補正後の歳入歳出予算総

額を１億2,729万1,000円にしようとするものであります。

以上が第２回市議会臨時会に提出いたしました議案の概要でありますので、よろしく

ご審議の上、ご決定くださいますようお願い申し上げます。

以上でございます。

○議長（渡部功君） これにて提出議案の説明を終わります。

○議長（渡部功君） 日程第４、これより提出議案に対する質疑に入ります。

提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。

この際、暫時休憩いたします。

午前１０時０９分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時１０分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

これより議案第104号から議案第109号までの６件を一括議題とし、質疑を行います。

ただいままでのところ発言の通告はありません。

質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。よって質疑を終結いたします。

○議長（渡部功君） 日程第５、提出議案の委員会付託を行います。

お手元に配付いたしております付託表のとおり、各委員会に付託いたします。

この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。

午前１０時１１分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 １時００分 再 開
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○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、議案第104号から議案第109号までの６件を一括上程し、日程第６により各委

員会の審査の経過と結果について委員長より報告を求めます。

なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。

初に、総務常任委員長の報告を求めます。28番村上亨君。

【総務常任委員長（村上亨君）登壇】

○総務常任委員長（村上亨君） 総務常任委員会の審査の結果をご報告申し上げます。

このたびの臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予

算２件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要をご報告申し上げます。

初めに、議案第108号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算（第４号）であります

が、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳入では18款から20款、歳出では７款

であります。

歳入では、18款繰入金において、過疎地域等自立活性化推進交付金事業と定住自立圏

構想推進事業の組み替え補正等に伴う定住自立圏創造基金繰入金の減額、財源調整によ

る19款繰越金の増額及び地域公共交通情報提供事業に係る20款諸収入の地域公共交通活

性化再生協議会貸付金元利収入の増額であります。

歳出では、７款商工費において、地域公共交通情報提供事業に係る地域公共交通活性

化再生協議会負担金及び地域公共交通活性化再生協議会貸付金の追加であります。

次に、議案第109号平成22年度由利本荘市地域情報化事業特別会計補正予算（第１

号）でありますが、これは矢島地域濁川地内のＹＢネット光ケーブルの共架電柱移設に

伴う光ケーブル支障移転等に要する経費を追加するもので、その財源を繰越金で調整し、

歳入歳出に199万5,000円を追加し、補正後の歳入歳出予算総額をそれぞれ１億2,729万

1,000円にしようとするものであります。

以上のとおり、一般会計補正予算の当常任委員会付託分及び地域情報化事業特別会計

の補正予算につきましては、提案の趣旨を了とし、いずれも原案のとおり可決すべきも

のと決定した次第であります。

以上で総務常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。17番長沼久利君。

【教育民生常任委員長（長沼久利君）登壇】

○教育民生常任委員長（長沼久利君） 教育民生常任委員会の審査の結果をご報告申し上

げます。

今臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予算１件で

あります。

なお、審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであ

りますが、審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

議案第108号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算（第４号）についてであります

が、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳出10款についてであります。

これは、福島県いわき市立美術館からピカソ等の所蔵作品を借り受け、亀田城佐藤八
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十八美術館において９月18日より特別企画展を開催することに伴い、その開催に要する

経費を追加するものであります。

以上、ご報告申し上げました一般会計補正予算につきましては、その提案の趣旨を了

とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、産業経済常任委員長の報告を求めます。12番佐藤勇君。

【産業経済常任委員長（佐藤勇君）登壇】

○産業経済常任委員長（佐藤勇君） 産業経済常任委員会の審査の結果をご報告申し上げ

ます。

今臨時会において当委員会に審査付託になりました案件は、議案第108号平成22年度

一般会計補正予算（第４号）の１件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付しております報告書のとおりでありますが、

審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

まず歳入でありますが、14款国庫支出金は、集落の維持・活性化対策に係る過疎地域

等自立活性化推進交付金の追加であります。20款諸収入では、地域活性化に係る地域力

創造アドバイザー事業外部講師負担分の商工雑入の追加であります。

次に歳出でありますが、６款農林水産業費においては、地域資源調査の結果に基づく

実践プラン策定支援を拡充するための経費など農村集落元気づくり事業費の増額、口蹄

疫対策のための畜産振興費の増額、また、調査地区確定に伴い３地区の県営土地改良事

業費を増額するものであります。７款商工費においては、観光ガイドブックの企画、編

集のためのアドバイザー報償費及び秋田の対中国観光促進ＰＲ事業など観光振興費の増

額、また、地域活性化、特産品の開発のため第三セクターの鳥海高原ユースパーク及び

天鷺ワインに地域力創造アドバイザー事業を実施するに当たり、外部講師の報償費など

地域ブランド確立推進事業費を増額するものであります。

以上、本補正予算の当委員会付託分につきましては、その提案の趣旨を了とし、原案

を可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、建設常任委員長の報告を求めます。24番本間明君。

【建設常任委員長（本間明君）登壇】

○建設常任委員長（本間明君） 建設常任委員会の審査結果をご報告申し上げます。

本臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、条例改正１件、

契約締結３件の合計４件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要をご報告申し上げます。

初めに、条例の一部改正に関する案件であります。

議案第104号由利本荘市浄化槽施設条例の一部を改正する条例案についてであります

が、これは本荘地域の内黒瀬地区１カ所と大内地域の葛岡新田地区、中俣地区、滝地区

３カ所に新たに４基の合併処理浄化槽を設置したことに伴い、別表に特定地域生活排水

処理施設として追加するものであり、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であ

ります。
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次に、契約締結の案件であります。

初めに、議案第105号子吉川由利橋下部工工事委託契約の締結についてでありますが、

これは由利橋架替事業において、子吉川右岸に橋台を構築する工事を施工するものであ

ります。

本工事は既設の堤防本体を掘削するものであることから、河川の安全管理面において

重要な影響を及ぼすおそれのある工事であるため、河川管理者である国土交通省東北地

方整備局に工事を委託するものであり、契約金額１億9,002万1,650円で工事委託契約を

締結しようとするものであります。

なお、本工事の委託後、東北地方整備局において設計、条件つき一般競争入札による

発注の予定とのことでありますが、事業実施後、工事に係る請負差額等が発生した場合

は、市との間でこの委託額について 終的に精算されるものと聞いております。

また、工事の施工については、非洪水期となります本年10月１日から来年３月末まで

の６カ月間で行われるものであります。

次に、議案第106号滝俣浄水場機械整備工事請負契約の締結について並びに議案第107

号南沢浄水場機械整備工事請負契約の締結についてでありますが、この２つの案件につ

いては、いずれも亀田地区統合簡易水道施設整備事業にかかわるものでありますので、

一括してご報告申し上げます。

これは滝俣、南沢それぞれの浄水場において、ろ過に関する設備等を設置する工事を

行うものであり、これらの機械整備工事をいずれも７者による指名競争入札の結果に基

づき、滝俣浄水場においては契約金額１億8,585万円、南沢浄水場においては１億5,277

万5,000円で、いずれも理水化学株式会社仙台支店と工事請負契約を締結しようとする

ものであります。

以上、ご報告申し上げました３件の契約案件につきましては、いずれも提案の趣旨を

了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で建設常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 以上をもって、各委員長の審査報告を終わります。

これより日程の順に従い、委員長報告に対する質疑、議案についての討論、採決を行

います。

○議長（渡部功君） 日程第７、議案第104号由利本荘市浄化槽施設条例の一部を改正す

る条例案を議題といたします。

建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】
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○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第104号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第８、議案第105号子吉川由利橋下部工工事委託契約の締結に

ついてを議題といたします。

建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第105号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第９、議案第106号滝俣浄水場機械整備工事請負契約の締結に

ついてを議題といたします。

建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第106号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第10、議案第107号南沢浄水場機械整備工事請負契約の締結に

ついてを議題といたします。

建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。
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採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第107号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第11、議案第108号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算

（第４号）を議題といたします。

各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第108号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第12、議案第109号平成22年度由利本荘市地域情報化事業特別

会計補正予算（第１号）を議題といたします。

総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第109号は、原案のとおり可決

されました。

この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました議案において、その字

句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものについては、その整理を議長に委任

されたいと思います。これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】
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○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

○議長（渡部功君） 以上をもって今臨時会の付議事件は、すべて終了いたしました。

これをもちまして、平成22年第２回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。

御苦労さまでした。

午後 １時２１分 閉 会
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